









# NERILOR PERFORMERI

meniri ale  
scuare la  
deci" din  
ciak orga-  
nia Răciă  
in Nicola  
m numai

Iată de ce, așa cum se arată în Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, adresat Conferinței pe jară a mișcării sportive din martie 1982, „este necesar să se acorde o atenție mult mai mare ridicării nivelului general al sportului de performanță, promovării și afirmării pe scară tot mai largă a noi și noi talente din rîndul tinerilor care obțin rezultate de valoare în întrecerile sportive pe plan național și internațional. În legătură cu aceasta aș dori să subliniez necesitatea de a se acționa mai ferm pentru întronarea în toate organizațiile sportive a unui climat de muncă asiduă, de înaltă exigență și responsabilitate, de ordine și disciplină”.

Pe aceste coordonate, ale unor sarcini esențiale, am alcătuit paginile de față.



Sute de copii se angajează cu tot mai multă dăruire în pasionantele întreceri în jurul balonului oval. Dintre ei, vor răsări viitorii campioni...

Foto: Dragoș NEAGU

## SCOLAR LA FINALELE DE HANDBAL, APOI, OTUL REPREZENTATIV

at „Dacia-dei” și  
eplat „toată atenția  
ortante întreceri”.

nu cu mulți ani în urmă, o foarte bună acțiune de selecție printre elevii școlilor generale din municipiul Iași. El ne spunea: „Marele avantaj al întrecerilor prilejuite de „Dacia-dei” constă, printre altele, în faptul că i-a pus pe tinerii sportivi în situația de a participa la foarte multe meciuri, începînd de la etapa pe școală, municipiu, județ și pînă la turneul final. Am putut astfel verifica stadiul acumulărilor, ca și posibilitatea ca handbaliștii noștri să facă față condițiilor de concurs, cu totul altele decît cele de la antrenamente”. Din echipa județului Iași citeva elemente oferă perspectiva venirii unor jucători de valoare, la C.S.S. „M. Eminescu” fiindu-le oferite condiții de pregătire dintre cele mai bune. Iulian Copu (n. 1967, 1,92 m înălțime) a intrat de pe acum în vederile tehnicienilor care se ocupă de echipele naționale de juniori și tineret. Alți citiva colegi ai acestuia, Dan Gavrilă (n. 1963), Constantin Gheorghiu (1968), Cătălin Chitoroagă (1967), s-au remarcat cu prilejul turneului final al „Dacia-dei”, primind din partea federației de specialitate diverse calificative: „cel mai tehnic jucător”, „cel mai bun portar”, „cel mai eficient handbalișt” etc.

Desigur, turneele finale ale „Dacia-dei” de performanță ne-au oferit mult mai multe exemple de unități și de tineri care ar putea fi incluși într-un eventual „top”: sportivi din Maramureș, Constanța, Brașov, Bacău. Ni se pare, însă, mai important să relevăm faptul că marea competiție națională a demonstrat că nu ducem lipsă de elemente talentate, că tineri apti pentru marca performanță sînt aproape în fiecare unitate sportivă, că acestora li s-au creat excelente condiții de afirmare. „Pentru handbal, cum afirma și reputatul dascăl Dumitru Popescu Colibași — întrecerile „Dacia-dei” au pus aproape „pe tavă” tehnicienilor loturilor reprezentative destule elemente talentate. Sarcina lor este acum de a ști, împreună cu cluburile și asociațiile din care fac parte tinerii, să-i îndrume de o asemenea manieră, încît să nu se piardă, cum din păcate s-a mai întîmplat. Nu este deloc ușor să crești un handbalișt, pentru aceasta fiind nevoie de mulți ani. Și dacă „Dacia-dei”, întrecere atât de generoasă, a adus în prim-plan o serie de tineri, fete și băieți talentați, avem obligația morală să-i pregătim cu responsabilitate pentru a fi utili echipelor de club de mare performanță, ca și echipelor naționale”.

Cuvinte frumoase, care ne scutesc de orice alt comentariu.  
Ion GAVRILESCU

## ROMÂNIEI LA HOCEI — O COMPETIȚIE A TINEREȚII!

prilej „campiona tineretii” în hocheiul nos-Dunărea Galați, nu s-a dezmințit. Alături de... vechii (la 20—21 de ani!) atacanți Cră-Demidov sau Zaharia, au apărut în întrecerile finale ale „Cupei României”, doi fundași de calitate: Adrian Fulga (17 ani) și Nicu-munteanu (17). În special primul se anunță speranță, cu frumoase posibilități de dezvoltare, avînd la această vîrstă o talie corespunzătoare și o forță remarcabilă. De asemenea, tan-trenorii I. Tiron și O. Corduban au promovât din „școală” acestui tăcut dar har-tifulor de talente care este prof. S. Cioc-ă, „linie” de atac incisivă și foarte teh-ic Hrișcu (18), Caval (18) și, în special, (17 l). Iată dar ce „recoltă” bogată a pre-in finalului unui sezon în care — repetăm — pus tocmai prin tineretă lotului său. acest centru hocheistic care este astăzi Ga-

Antal (17), Arpad Sofronie (18) și Lajos Bedo (18). Dintre ei, nu incape nici o îndoială că tî-nărul C. Antal se înscrie pe lista celor mai buni juniori apăruti în hochei în ultimii ani. Rapid, viguros, cu o remarcabilă îndeminare, patînd foarte bine, ca orice copil din Miercurea Ciuc, Carol Antal (fiul unui fost mare jucător de ho-chei!) va deveni, în mod cert, unul din „soliștii” echipei S.C. Miercurea Ciuc.

La Dinamo București întinerirea s-a produs, de fapt, la începutul sezonului, așa că nume noi nu au mai apărut. În schimb, la Steaua și-a găsit, în sfîrșit, locul în echipă (ne place să cre-dem că nu a fost doar un... „accident”) fundașul Marian Despina (19), un tînar hocheist înalt și foarte înzestrat tehnic.

În concluzie, repetăm ce am scris în primele rânduri ale acestor însemnări: Turneul final al „Cupei României”, organizat în cadrul „DACIA-DEI” la sportul de performanță, și-a „rotunjit” succesul general și printr-o masivă și promiță-toare promovare a elementelor tinere. Ceea ce este foarte bine pentru hocheiul românesc, aflat într-o perioadă de reînnoșire a echipei reprezentative.

Călin ANTONESCU

## VOLEI!

„Dacia-dei” este tratată  
ori, cit și de către  
și să supravegheze  
ntă județele.  
pregătiri a echi-  
le au fost progr-  
dintre sportivi se  
ferim la cei ce  
amene a studenție-  
și faptul că an-  
ționalele județene  
re neimplicate în  
tească bine, rezol-  
rea de noi ele-  
se găsească o  
etapelor „Dacia-  
In acest sens, an-  
arătă că „progra-  
ni către toamnă,  
un efect superior,  
badă de pregătire  
interes sport al  
parece nu are nici  
care vin din va-  
ea antrenorii lotu-  
at nevoie de ele-  
real al diversilor



Ludmila Avramescu, o certitudine a acro-bației aeriene  
Foto: M. ION

elian BREBEANU

## TRANSMITEREA ȘTAFETEI ESTE ASIGURATĂ ÎN PILOTAJUL SPORTIV

Ediția 1983 a campionatului național de acroba-ție aeriană, zbor cu motor, întrecere desfășurată la începutul acestei luni sub egida „Dacia-dei” de performanță, a oferit tinerilor piloți posibilitatea de a-și etala aptitudinile. Fapt deosebit de îm-bucurător, rezultatele au demonstrat substanțialul progres realizat de patru dintre participanți, ei reprezentînd schimbul de miine al actualilor cam-pioni. Acuratețea cu care au fost executate pro-gramele de acrobație s-a reflectat convingător în clasamente, distanțele mici față de consacrați fiind grăitoare. Pentru a pune mai bine în evidență acumulările valorice ale celor patru „speranțe”, menționarea lor în ordinea rezultatelor se impune. Urcînd pe treapta a treia a podiumului la progra-mul impus cunoscut și liber-ales, Ludmila Avra-mescu a intrat firesc în posesia bronzului după al-cătuirea clasamentului final. A fost răsplata cuvenită pentru felul cum a reușit să-și fructifice - aptitudinile, evoluțiile sigure impunînd-o drept componentă de bază a echipei naționale. Cum nu și-a epuizat resursele și are reale posibilități, creșterea valo-rică în continuare va fi, desigur, în raport cu experiența pe care o va dobîndi. Elisabeta Coca, locul 3 la programul impus-necunoscut, s-a do-vedit de pe acum deosebit de redutabilă. Și în privința ei, după cum apreciază antrenorul eme-rit Constantin Manolache, acumulările sînt nece-

sare. Dotată pentru acrobația aeriană, ea ur-mează, să confirme această primă evoluție, cali-tățile îndreptînd-o să aspire la performanțe de valoare. Ioan Diaconu, deși nu în cea mai bună formă sportivă, a continuat cursa de urmărire demonstrînd un vizibil progres. În imediată sa apropiere, Valeriu Zamfir și-a făcut simțită pre-zența, debutul său în competițiile de acrobație fiind promițător, luînd în considerare perioada de timp scurtă de cînd a abordat această spa-cialitate.

Transmiterea ștafetei a fost întotdeauna rez-olvată printr-o activitate de perspectivă, iar campionatul a relevat, printre altele, prezența u-nui schimb pregătit să preia locul actualilor li-deri. Această realizare se datorează în egală măsură existenței unor reale talente cit și price-rierii, pasiunii, cu care antrenorul lotului național, Constantin Manolache, și-a „prelucrat” elevii.

Astăzi, campionii naționali sînt Nina Ioniță și Marcel Mitu, și așa se cuvine. Miine, un miine nu prea îndepărtat, ei se vor numi, credem, Ludmila Avramescu sau Elisabeta Coca, Ioan Diaconu sau Valeriu Zamfir. Calitățile îmbinate cu munca serioasă le conferă dreptul să-și do-rească laurul, să lupte pentru ei.

Dinu COSTESCU





